

22

家庭聚餐时的“不和谐音”



理想与现实距离的「双城」故事

两家人边聊边吃，忽然又听到老钟此起彼伏地敲响。

“天天这么敲能睡得着吗？”郝建国问。杨曼莉轻轻一笑：“时间长了就会习惯的——我们边吃边说下午没说完的事吧！”她又将话题引到婚礼之事上。

郝建国想让孩子婚后在北京时就和自己过，在上海时就和杨曼莉过，杨曼莉对此无异议。

饭后，刘妈端上水果，那些老钟再度敲响。牛一蓓和郝建国抱怨，这五点钟吵得人头昏脑涨，以后京妮怎么受得了啊！

杨曼莉拿来笔记本，一面写一面商量婚宴的事情。牛一蓓也认认真真地记下。“婚礼嘛，我们定在晚上6点开始。徐嘉惠和郝京妮5点就要在酒店门口迎宾。”杨曼莉说。

“停！你说几点？”牛一蓓奇怪了，杨曼莉不解地重复了一遍。郝家三口互相看了一眼，郝建国急了：“亲家啊，京妮跟嘉惠可是头婚，不是二婚啊！”牛一蓓补充：“在北京头婚是中午办，还得12点以前办。按照北京的习惯，晚上办的是二婚啊！”

杨曼莉傻了，接着解释了上海的风俗。郝家老两口坚决不依，认为晚上结婚不吉利。要是杨曼莉这边不方便操办，婚礼就在北京举行。杨曼莉说：“中午办婚礼，外人会怎么看？”说着说着，气氛越来越僵。郝京妮赶忙说，既然嫁了上海人就入乡随俗吧！

吵闹声伴随着此起彼伏的钟声响起，谁也不肯后退一步，最终还是不欢而散。

在回宾馆的车里，郝京妮抱怨父

母太不给自己面子，徐嘉惠也连忙替母亲道歉。牛一蓓皱着眉头，数落起杨曼莉的斤斤计较，说到气头上，也顾不上徐嘉惠还在旁边，说干脆叫上五六百人来上海，吃死杨曼莉算了。徐嘉惠尴尬地解释，他妈是有名的“作女派掌门人”，但并无坏心。

“那咱就是有名的‘牛妈’！”牛一蓓不甘示弱，并重申婚礼不能在晚上举行。

徐嘉惠连连称是，郝京妮撅起了嘴，说再这样闹自己就不结婚了。徐嘉惠再三保证，说定会商量出大家都满意的结果。牛一蓓这才不做声。

徐嘉惠刚送走郝家人，杨曼莉就来到了阿敏家里，她抽抽搭搭地将当晚的事说给阿敏母女听，三个女人感叹找个北京媳妇真麻烦。

听完阿敏的一席话，杨曼莉心情复杂地回到家中已近午夜，辗转难眠。刘妈关切地走了过来，叮嘱她早点儿休息。她只是怔怔地看窗外：“姆妈，按说儿子要结婚，我该高兴才对呀，怎么心里这样难过呢？”说着说着眼泪就掉了下来，刘妈好一阵子安慰。

牛一蓓回到宾馆后，也在为婚礼之事耿耿于怀。郝建国再三安慰，两人也没讨论出什么结果来，闷闷地倒头睡下。

半夜，郝建国起身说服了牛一蓓，认为只要孩子好就啥都好，人家要晚上办婚礼就随他们去！

浦东机场的茶室，郝家三口和徐家母子围坐在一起，离飞机起飞还有半小时。杨曼莉啜了一口咖啡，说这次就让徐嘉惠送你们回北京，自己也放心，也是礼数。她从包里掏出一个精美的盒子，说是给郝京妮的见面礼。

准备登机的广播通知声传来，徐嘉惠拿了行李，和郝家三口向登机处走去。“叔叔阿姨，我跟京妮都商量过了，还是晚上办婚礼，希望你们能理解。”他小心翼翼地说。

牛一蓓和郝建国脸色不太好。过了片刻，牛一蓓才勉强道：“成！说出去的话泼出去的水，我们不想这样也没辙啊！”

郝京妮马上说：“嘉惠答应我了，一结婚就先住北京！”郝家老两口转愠为喜，又担心杨曼莉介意。徐嘉惠忙说：“婚礼时间已经听她的了，这事儿她会听我的，两头都要顾及啊！”郝家老两口这才宽了心，说说笑笑上了飞机。（摘自《双城生活》王丽萍 著）

以宦官为父母的汉灵帝——刘宏（上）47

帝王档案

姓名：刘宏 性别：男
民族：汉族
生卒年：公元156年~公元189年
在位时间：22年

帝王故事：淘气刘宏撞上好运

汉桓帝庞大的妃嫔军团竟然没有给他生下一个儿子，妻子窦皇后不得不从其他皇族宗室里寻找继承人。本着“立幼不立长”的外戚立君原则，窦皇后选择了当时年仅12岁的刘宏作为皇位继承人。他就是东汉王朝最后一个真正拥有皇权的皇帝——汉灵帝。

刘宏跟汉桓帝刘志的血缘关系应该说还不算太远，他是刘志的堂侄。但仅凭这种关系，他显然是不可能正常地继承皇位的。事实上，刘宏原来的爵位连个县侯（一等侯爵）都不是，只是一个小小贵族——解渎亭侯（三等侯爵）。

刘宏以一个亭侯的身份一跃成为皇帝，运气确实不错。他虽然也是被外戚拥立的，可是就在他继位8个月后，宫中发生了巨变，外戚窦氏家族像一颗流星一样彻底地退出了历史舞台。窦太后虽然因为拥立刘宏做皇帝而被特赦免死，但再也没有力量控制刘宏以及这个国家的一切了。随后，刘宏的生母董太后在与刘宏分别了8个月后被接到洛阳，充当刘宏的监护人。

窦武在本质上是个士大夫，在政治立场上非常同情“党人”，仇恨宦官。他掌权后就希望通过重用“党人”打击宦官，恢复传统道德秩序，阻止腐败衰落，复兴大汉王朝。因此，他把因为“党锢之祸”而被罢免的陈蕃等人都召回朝廷，委以重任，形成了外戚与士大夫联合对抗宦官的“反宦官联盟”。

窦武、陈蕃与宦官斗争的精神可嘉，但他们的斗争手段其实挺损的。

窦武先提拔了一个忠于自己的小宦官山冰当黄门令，然后让山冰作伪证，诬告大宦官郑飒，再以此为由，将郑飒关进监狱，严刑拷打。郑飒受不住刑，招供曹节、王甫等人许多罪行。窦武决定乘此机会铲除宦官，便让人写奏章呈送给太后。不料，管奏章的宦官把奏章送给了朱瑀。朱瑀也是宦官，他看了窦武的奏章后，召集了一批宦官，公布了窦武的奏章。朱瑀煽动说：“我们宦官犯了罪，应该杀头，难道凡属宦官都该灭族不成？”众



宦官推曹节为头，先把灵帝和窦太后都控制起来，然后关闭大内，以灵帝的名义下诏，杀山冰、救郑飒，调兵逮捕窦武、陈蕃。

窦武忙跑回军营里，紧急集合部队进攻皇宫。陈蕃也没有束手待毙，竟然发动了80多个大学生，拿着兵器杀向皇宫，结果这80多人被宦官率领的大军全部俘虏了。陈老夫子还想指点江山，宦官们可不答应，他们知道斗嘴斗不过陈蕃，就上去连踢带骂，折腾到半夜，把陈蕃活活折磨死了。

窦武也够倒霉的，碰到的竟然是刚刚从西北边疆回来的大将张奂。张奂带的是西北虎狼之师，而窦武率领的禁军纯属一群京城少爷兵，自然打不过张奂。

第二天一早，宦官们决定搞攻心战，就由大宦官王甫喊话劝降，结果窦武手下的军队跑光了，窦武只好拔剑自尽。

一场士大夫与外戚联手发动的反宦官行动就这样以失败而告终，被激怒的宦官集团开始进行报复，引发了一场比桓帝时期更为严厉的“党锢之祸”，不仅把李膺、杜密等100多名“党人”骨干处死，又搜捕“党人”和太学生六七百人，还将所有党人及其门生故吏、父子兄弟一律罢官禁锢，史称“第二次党锢之祸”。

至此，宦官集团开始在灵帝一朝独大。当时最有权势的宦官有12个人，分别是张让、赵忠、夏恽、郭胜、孙璋、毕岚、栗嵩、段珪、高望、张恭、韩悝、宋典。

（摘自洛阳市地方史志编委会编的《千年帝都 百代帝王》一书）

副刊

电话：65233688

交通资讯

刊登热线：63232112 63232113 63232133

汽车租赁

广嘉汽租 64230197
广嘉新车车全价优 64229951
要租车找广嘉 13698829222
笑笑汽租 64858818
万嘉汽租 64978111
车友汽租 62112722
聚和汽租 64837955

- 顺达汽租 13698827683

- 赢时通汽租天天特价 64381069
- 舜通商务车租赁 64163399
- 西工区·舒达汽租 63269518
- 众翔汽租，新车价优 63396899
- 煊迪汽租，包月价优 63208589

工程机械

- 挖机破碎拆除八轮 13663878968

职场资讯

刊登热线：63232112 63232113 63232133

劳务输出

- 信达办各国出国劳务 64853058
商务部证书：L410020050007
- 农力招各类出国劳务 63332891
注册号：410303120010313
- 海成招各类出国劳务 63122755
注册号：4103033120024674
- 海陆招各类出国劳务 64390263
证书编号：LT410020090028

个人求职

- 中职学校招聘教师 13938805080
- 资深会计师求兼职 13633799295
- 兴业会计师求兼职 13526935658

友情提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。